

英国“脱欧”线路未定 英镑连刷历史低点

自英国政府高层本月初释放出或将在“脱欧”谈判中采取强硬姿态以来，英镑接连下挫，多次刷新历史低点。英国经济基本面并无明显变化，英镑的下跌主要源自英国政府在“脱欧”问题上尚未给出明晰的路线图，但又存在“硬脱欧”倾向。目前来看，“脱欧”进程尚未真正开始，不确定性大量存在，未来“脱欧”有关的时间节点或将成为英镑下跌的“爆点”。

“硬脱欧”倾向牵动英镑重挫

近一周来，英镑持续下跌引发市场担忧，尤其是10月7日，英镑对美元在亚洲交易时段一度暴跌超过6%，跌至1比1.18，业内人士称为“瞬间崩盘”。目前，英镑对美元汇率稳定在1比1.23左右。

各方目前对10月7日的短时骤跌说法不一，有交易员表示可能是交易算法的卖出指令放大了跌势，英国央行也呼吁有关方面对此进行调查。不过，无论怎样，英镑此轮大跌都与市场对于英国可能面临“硬脱欧”前景的担忧有关。

脱离欧盟是本月初举行的英国执政党保守党年会的重要话题，英国首相特蕾莎·梅宣布，英国将在明年3月底前启动《里斯本条约》第50条，正式开始“脱欧”程序。在梅以及保守党数位高层官员的讲话中，透露出“脱欧”谈判要以控制移民为先的意图。这一“硬脱欧”倾向引发英镑此轮迅速暴跌，凸显出市场对英国政府在脱离欧盟问题上的立场感到担忧。

英国财政大臣哈蒙德表示，在“脱欧”谈判的过程中，英国经济一定会在某些方面出现动荡。在两年或更长的时间内，企业无法确定英国与欧盟的最终关系。在谈判过程中，一切都可以讨论，但目前还无法确定英国能否在控制移民和进入欧盟单一市场之间取得平衡。

对于英国政府的“硬脱欧”倾向，法国总统奥朗德表示，英国想离开欧盟，但又不愿意付出代价，这是“不可能的”。这一言论被认为加剧了此轮英镑暴跌。

“脱欧”博弈将释放更多不确定性

虽然“脱欧”公投已见分晓，但英国国内在英欧关系上的态度一直分歧明显。受益于欧盟单一市场的金融企业和商业界人士并不情愿就此退出单一市场，更希望通过“柔”的方式



10月8日，在英国伦敦，一名女子从一家货币兑换点前走过。

“脱欧”，也就是在保证英国商业利益最大化的前提下与欧盟达成某种特殊的新关系。但支持英国退出欧盟的大多数英国民众的核心诉求就是要求政府限制来自欧盟的移民。而欧盟方面已多次表示，英国要想继续保留进入欧洲单一市场的资格，就必须允许欧盟国家公民自由进出英国。

英国工商业联合会日前在致梅的一封信中表示，企业高管希望政府能够更多考虑企业的看法。“政府必须制定清晰的路线图，用于咨询各行各业的企业，以增强人们的信心，相信这些复杂的决定是建立在事实和对其经济影响真正理解的基础上”。

英镑的暴跌归根结底是市场对不确定性的担忧，而截至目前，英国政府在“脱欧”问题

上仅仅明确了明年3月是触发“脱欧”程序的最后期限，至于如何开展“脱欧”谈判并没有更详细的计划，不确定性远未消除。专家认为，英国“脱欧”要经历两个层面的谈判，首先是英国内部凝聚共识的谈判，然后才是英国与欧盟其他成员之间的谈判。其间存在着大量的不确定性，而任何不确定性都会可能引发市场反应。数据显示，英镑自公投以来已累计下挫16%，但这并未见底，而仅仅只是开始。

英镑暴跌令以英镑计价的资产迅速缩水，这对英国的国民财富和经济的抗打击能力是一次重要考验。不过，英镑贬值也并非全是利空，对于以出口为主的制造业、海外旅游业和商业等行业可能会带来更多的市场机遇。

据新华社

菲律宾总统再向美国喊话：

派中情局来搞掉我吧

据《马尼拉时报》10月9日报道，菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特近日再对美国喊话：“你们想把我搞下台，你们想动用中央情报局，那就来吧。”

他表示，绝不允许美国人把菲律宾当门卫。在10月6日发表的这次讲话中，杜特尔特说，即便被搞下台，那也是命运安排，哪怕搭上他的荣誉、生命和总统之职。

在10月6日的讲话中，杜特尔特还针对美国将停止对菲援助的说法表示，菲律宾不会向美国乞讨，因为没有他们的帮助，菲律宾也能生存。

自6月底执政以来，杜特尔特与美国方面龃龉不断，菲美关系出现波折。9月杜特尔特曾说，美国中情局计划刺杀他。

《马尼拉时报》援引菲律宾总统发言人马丁·安达纳尔的话说，菲律宾当局正在调查罢黜杜特尔特的策划，而且掌握了策划背后的证据。

安达纳尔说，菲方从美国可靠的信源得到相关情况，而且不论是传言还是准确情报，都会认真严肃地应对。

另据报道，菲律宾一家机构最新发布的独立调查显示，杜特尔特上任三个月以来，



支持率不断上升，被调查的菲律宾人中有76%对杜特尔特的表现满意，有11%不满意，绝大多数受访者赞成杜特尔特强力打击犯罪的做法。

据新华社

环球速递

俄欲租埃及军事基地

据俄罗斯《消息报》10月10日报道，埃及将向俄罗斯提供军事基地。双方正就俄租赁包括位于埃及城市西迪拜拉尼的废弃苏联空军基地在内的埃及军事设施展开谈判。

报道说，俄埃两国正围绕俄参与埃及地中海沿岸西迪拜拉尼地区军事基地重建事宜进行谈判。如果双方能达成协议，基地有望在2019年启用。

1972年以前，苏联曾利用西迪拜拉尼基地监视美国海军动向。2014年年底，俄罗斯与埃及恢复了中断30年之久的军事合作。

据报道，西迪拜拉尼基地重建将成为两国合作新阶段的标志，也有助于俄解决在中东及北非的一些地缘政治问题。俄国家杜马（议会下院）国际事务委员会成员安东·莫洛佐夫认为，在目前形势下，俄有必要巩固自身在中东地区的军事存在。

据新华社

多国联军 拦截两枚胡塞武装导弹

沙特阿拉伯领导的多国联军10月10日表示，10月9日成功拦截了也门胡塞武装发射的2枚导弹，并对其发射阵地进行了空袭。

联军发表声明说，10月9日中午，胡塞武装从也门首都萨那向也门政府军控制的中部地区马里卜省发射了一枚导弹。10月9日晚，胡塞武装从也门北部萨达省向沙特南部城市塔伊夫发射了一枚导弹。

声明说，联军成功拦截并摧毁了2枚导弹，使它们没能造成人员伤亡。

据悉，2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领该国南部地区，迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特领导的多国联军对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2015年7月，支持哈迪的政府军和部落武装在多国联军空中支援下夺回也门亚丁省。在联合国斡旋下，也门冲突各方曾进行和谈。最新一轮和谈于今年4月21日在科威特启动，至今各方未达成共识。

据新华社

为防窃听 英内阁会议禁戴苹果手表

在安全问题上颇为敏感的英国特雷莎·梅政府又出台新规定：为防窃听，参加内阁会议，禁止戴苹果智能手表。

《每日电讯报》10月9日报道，英国政府担心，内阁大臣的苹果手表会被外国间谍“黑”了，成了窃听器。手机、平板电脑因同样原因被拒之门外。

前首相戴维·卡梅伦执政时，智能手表没有被禁。包括前司法大臣迈克尔·戈夫在内，一些内阁官员喜欢戴苹果手表参加会议。曾有与会人员因为“玩”手表而出糗。一次，戈夫在内阁会议上不小心用手表放出碧昂斯的歌曲，导致会场陷入尴尬。他的妻子萨拉·瓦因后来解释说，戈夫只是“偷偷查看邮件”，按错按钮才让大家“欣赏”了歌曲的开头。

前内政大臣特雷莎·梅今年7月出任首相后，在安全问题上警惕性很高。尤其是在美国指认俄罗斯黑客侵入民主党全国委员会邮件系统、俄黑客公开国际反兴奋剂机构运动员治疗用药名单之后，英国政府对俄黑客的活动更担心了。按照《每日电讯报》的说法，这是特雷莎·梅对苹果手表下禁令的一个背景。不过，也有人指出，新一届政府在安全问题上有点谨慎过头了，比如禁止世界名校伦敦政治经济学院的外籍专家学者为英国“脱欧”建言献策。

据新华社